



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ, КАНТЕМИРОВСКИЙ РАЙОН, КОЛХОЗ ИМ. МАЛИНИНА, НИКОЛАЮ ШПАКОВУ, ВИКТОРУ МАТВЕЕВУ, ОЛЕГУ СЕРЕДИНУ

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

27 смен, 3 участка, 1400 работников пятого пеха объединения «Электросила» встали на ударную предсезонную вахту. Все они в день открытия съезда решили работать на сэкономленных материалах...

Пересмотрены уставы, списание, индивидуальные социальстические обязательства. Так, коллектив, возглавляемый ветераном предприятия Татьяной Андреевной Бугаловой, ищет за счет выпущенной сверхнормативной продукции...

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

С радостью узнала о том, как вы, умело маневрируя жатками, в истинно олимпийском темпе уложили за световой день в валки зерновые культуры на площади 160 гектаров, перекрывли норму в четыре раза. Высокой скоростью и высоким качеством вы утверждаете настоящую красоту труда...



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года № 175 (18059) СРЕДА, 30 июля 1980 года Выходит ежедневно, кроме понедельника. Цена 2 коп.

НАСАВНИК — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

Тысячи юношей и девушек нашей области, закончив учебу в школе, профессионально-техническом училище, решили посвятить свою последующую жизнь труду в сфере материального производства. В эти дни они впадают в трудовые коллективы заводов и фабрик, строки и транспорты, колхозы и совхозы...

Многолетний характер процесса адаптации молодых людей в коллективе требует от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей осуществления комплекса мер, обеспечивающих индивидуальный подход к интересам и способностям молодого работника...

В процессе адаптации и трудового воспитания нельзя недооценивать роль наставничества. Богатый трудовой и жизненный опыт старшего товарища помогает молодому работнику овладеть профессией и трудовыми навыками...

Вопросы профориентации и трудового воспитания, трудоустройства молодежи, ее адаптации и закрепления на производстве, укрепления связи школы с трудовыми коллективами на такой стадии развития имеют исключительное значение...

XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Сегодня в центре внимания всех советских людей — постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», в котором поставлены задачи и определены направления предсезонного соревнования...



В разгаре уборочная страда в совхозе «Заря» Ольховатского района. Трудящиеся хозяйства направляют все силы на то, чтобы без потерь убрать урожай.

Одним из основных условий успешной работы является активное участие в работе. Пролетарияты и агитаторы хозяйства проводят беседы, летучки, политгруппы.

Среди лучших работников идеологического звена колхоза — главный экономист Вера Ивановна Пасечко (на фото — в центре). Слово ее, обращенное к хлеборобам, доходящее и коммюнике. На снимке вы видите, как Вера Ивановна знакомит членов уборочно-транспортного коллектива с последней эстафетой трудовых дел района.

Фото В. Петросина.

ДОРОГУ ТЯЖЕЛОВЕСНЫМ

С первых дней завершающего года пятилетия мы создаем фонд экономии энергетических ресурсов. Ищем при этом такие прогрессивные методы, которые бы позволили сделать этот фонд максимальным. Так, партию работ колхоза «Машинисты» В. М. Яковлев стал инициатором вождения поездов на усредненных скоростях...

Думается, что настала пора возродить нашу добрую традицию, сложившуюся еще в начале 1930-х годов, — заключение договоров на оплату поездки по социалистическим путевкам между локомотивными бригадами и диспетчерскими аппаратами...

А. БЕЛЯЕВ, машинист паровоза локомотивного депо Отрожки.

ЗЕРНОВАЯ ПЯТИЛЕТКА. 28 июля труженники колхоза имени Ленина Поворинского района доложили в райком партии и райисполком: успешно выполнен пятилетний план продаж хлеба государству. В закрома Родиных засыпано 95 150 центнеров зерна при плане 95 050.

РАБОТАМ В ПОЛЕ — ЗНАК КАЧЕСТВА. За 27 июля хозяйства области скопили 211 тысяч гектаров зерноуборочных культур. Это пока наивысший показатель. Так держат! Не допускайте, товарищи механизаторы, разрыва между косовицей и обмолотом хлебов.

ОБЛАСТНОЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ ИНФОРМИРУЕТ. В областной штаб вчера поступили новые сведения об особом отличии колхоза на уборке урожая-80. БОРИСОГЛЕБСК. В колхозе имени Максима Горького в составе уборочно-транспортного комплекса есть специальный отряд для уборки зерновой части урожая...

* Огрехи на хлебной ниве ГОРЯЧАЯ ПОРА И ХОЛОДНЫЕ ТОЧКИ

На обложке небольшой книжечки запечатано: «Паспорт качества уборки». Его вручили в калуж жатки механизаторам Кантемировского района. Документ комбайнер обязан в рабочую тетрадь вносить отметку об этом в паспорт. А она, в свою очередь, не забудется при подведении итогов соревнования...

Любое хорошее начинание — казало бы, действительная форма в организации соревнования и труда людей — просто жить безразличное отношение к делу. Пустозвонно звучат самые громкие слова — подражаются их значению и авторитет. И, конечно, не с тем настроем работает на мостик комбайна рабочий человек.

большой отдачи использовать численность техники. И еще. Уборка урожая — это не только обмолот хлеба, но и заготовка грубых кормов — соломы. Действия змеи, отрывая по свалчиванию и скривлянию соломы красную расписаны в рабочих планах жатки. Но пока в колхозах «Правда», «Волоконовский», имени Шевченко — в большинстве хозяйств — копны сжевой соломы тесными рядами стоят на полях.

ПРОКОЛЫ В ПАСПОРТЕ. Один из отрядов уборочного комплекса колхоза «Правда» закончил обмолот валков. На уборочном поле остались неосужденные гривы, несолобленные копыта горюха. Косить не сумел обойти без потерь. Поэтому у секретаря паркома Николая Платоновича Токарева пришлось поинтересоваться: — В паспортах качества есть проколы?

КОПНЫ НА ПОЛЯХ. Рабочий план жатки приходится корректировать на ходу, сообщая в кантемировском колхозе «Дружба», Косовина хлеба здесь ведется тракторными жатками. А все комбайны ведут обмолот валков. Прием чашей поля с увеличенной шириной уборки, чтобы избежать потерь. Следя районного оперативного штаба говорят об охлаждении обстановки на жатке. Сделавший разрыв между косовицей и обмолотом хлеба. По примеру «Дружбы» всем хозяйствам надо перестраивать в рабочем марше, с

Забывая истину. Главному инженеру колхоза «Дружба» Николаю Ивановичу Бирюкову надо было предупредить при разговоре инспектора пожарной охраны с комбайнером Николаем Филипповичем Марьинским. Как будете действовать с огнем? Механизатор помялся, молчал, а ничего вразумительного ответить не смог. Только развел руками и заведующий

ПООЦРИЛИ ИЛИ НАКАЗАЛИ?

На косовице пшеницы в колхозе «Тихий Дон» Лесинского района откосил комбайнер Н. В. Павленко. При норме 14 смен на 30 гектаров валки за победителя на полевым стане вынесли красную «копию». Был обещанный перекур, и механизаторы окружили ствол.

ОСНИН В.». Рядом висела эстафета. В ней было указано, что жатки СК-5 скопили 15,4 тонны. У. Н. Лютинков на таком же комбайне и с такой же скоростью уложил валки на 12,6 гектара. Лютинков рулил в Оснину. Не надо ли отпустить жатку по норму на 118 процентов? Профгруппу тракторной бригады.

МАКСИМУМ ЭНЕРГИИ И ЭТО СТОИТ ПОДЧЕРКНУТЬ — НУЖНО ПРИЛОЖИТЬ К ТОМУ, ЧТОБЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА...

СОВЕРШАЮЩИЙСЯ ДОСКОНАТЕН

Старший мастер сборочного цеха № 5 завода имени Калинина И. Ф. СИЛИН рассказывает о себе и своем коллективе

Наверно, в памяти каждого из читателей остался эпизод, связанная многоотраслевой промышленностью запечатлелась по-настоящему на стрихе из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР...

лификации. Они привычно тянутся к бинарным операциям. Они им и улетают лучше. Непротивно, бригады Выхаживали Федоровича Власья проявила себя на заготовке электрооборудования и монтаже пилесей. Есть у нас такая склонность, да и молодежь быстрее и лучше осваивает заготовительные и монтажные операции.

Вместе с экономистом ведем учет выпуска продукции за каждый день с начала года. Знать численность рабочих на участке, учитывать и регулировать выполнение заданий по производительности труда. С

Надо постепенно приучать к отладке машин молодых слесарей. Но все же их не надо вводить в эксплуатацию раньше, чем они дадут достаточный эффект. И одним из главных стала взаимозаменяемость, овладение смежными операциями.

Вот недавний случай. Заводе конструкторы выполняли схему доработки полученной с предшриятия «Смешанка» электрокабеля типа БМБ-2, приспособив его к установке на другом станке.

Один из самых активных наших рационализаторов — Иван Дмитриевич Рощин. Ветеран труда, он поставил задачу снижения трудоемкости и улучшения выполняемых операций, повышения качества монтажа.

Срок человек в его составе, но более 30 электрослесарей. Две бригады, которые возглавляют коммунисты Владимир Степанович Колесников и Владимир Федорович Лыских. Именные мастера коммунисты Иван Григорьевич Козырев и Игорь Сергеевич Елютин. Вместе с ними, а также партийный организатор бригады, а также организатор производственного процесса, социалистическое соревнование среди коллектива, ведя повседневную воспитательную работу.

Таковы, вкратце, несколько примеров из жизни производственного коллектива. Все это прежде всего связано с тем, что на нашем участке, как и во всем цехе, довольно широк, но вот что характерно: более одной трети имеют высший, пятый и шестой разряд, столько же — третий и четвертый. И лишь треть молодых рабочих, недавно завершивших ученичество — второй и третий. Но и они — это прежде всего склонность к учебе, стремление к овладению смежными операциями.

Оборудование у нас вроде бы немудреное: значительная часть за счетки конвейерного типа, конвейерно-роликовый станок для транков дикр на клеммных коробах; в качестве инструмента широко применяются пневматические инструменты, в том числе закреплены ответственные лица. Ведь на несправочном значении задание не выполняли.

Вместе с инженерами. Безусловно, именные мастера в высшей степени уважаются и уважают в свою очередь. День за днем обучают их мастерам электрослесарных работ. И не только они. Немалый вклад вносят специалисты отделов и цехов, а также бригады и мастера.

Подготовка производства. Но вернемся к тому, как мастер обеспечивает выполнение плана по заданным показателям. А что такое план? Участку планируются номенклатура товарного выпуска и объем производственных заданий рабочих, контроль и учет. Здесь надежный мой помощник — выделенная на завод система непрерывного планирования — производственного планирования. На основе ее мастера ведут учет выработки каж-

На заводе много делается для развития технической мысли. Смотри — конкурсы, общественные лекции, клубы, социалистическое соревнование изобретателей и рационализаторов цехов, отделов, творческих групп и бригад — это, что касается, не только в отношении выполнения заданий. Кстати, и новаторы нашего участка не раз оказывались в числе победителей, вносили немалый вклад в заводскую копилку экономии.

Со всех континентов * Интервью АПН ЦЕННОСТЬ МИРНОГО НЕБА

ЛИССАБОН. Нанести поражение реакционным партиям и добиться успешной президентства в парламенте союза за единство народа — таковы основные задачи Португальского демократического движения в предстоящих выборах.

По просьбе редакций журналов АПН «Социализм: теория и практика» специальный корреспондент Агентства печати Новости Михаила Брвак взял интервью у доктора Армена Хаммера, президента компании «Оксидент петролюм» (США).

Осудая предельную тактику партии, депутаты одобрили списки кандидатов ПДД, которые встретят руководители провинции с местным населением, представителями духовенства. Такая встреча состоялась в провинции Кулузу.

Вопрос: Вы являетесь твердым сторонником Договора ОСВ-2. Что Вы можете сказать о его значении? Ответ: Заключение Договора ОСВ-2 является добрым шагом, доброй волей и разумом. Этот договор, как и другие подобные соглашения, несомненно, могли бы способствовать устранению болезненной полярности в отношении безопасности между народами, без опасных рецидивов недоброй памяти холодной войны.

Вопрос: Считаете ли Вы, основываясь на событиях шести десятилетий и впечатлениях, вынесенных из поездки по провинции Советского Союза, что наша страна последовательно превратила в жизнь эти идеи Ленина? Ответ: Конечно, неоднократно бывая в Советском Союзе, я видел, как в последние годы, когда я был там, и наблюдал жизнь, зная устремления советского народа, я могу с удовлетворением констатировать, что Советское государство во главе с партией Коммунистической партии Советского Союза, безусловно, превратила в жизнь эти идеи Ленина.

Вопрос: По моему глубокому убеждению, страна, которая дала миру genius Ленин и сама уже шесть десятилетий живет под знаком его плодотворных идей, страна, народ которой способен к достижению каких-либо национальных целей военными методами. Народ, познавший трагедию войны, не может не быть стойким приверженцем мира и не может стремиться к достижению каких-либо национальных целей военными методами.

БРАЗИЛИЯ. С официальным визитом в Бразилию прибыл президент Мексики Хосе Лопес Портильо. Выступая в Аэропорту Бразилиа, он подчеркнул значение дружбы между двумя народами.

Недавно в танзанийском городе Аруша под эгидой ООН прошел первый международный семинар по правам народов Палестины. Он стал первым шагом к созданию международной организации по обеспечению обостренной обстановки на Ближнем Востоке.

Бразилия и Мексика, заключившая союзнические отношения, отметили столетие «Коррею Бразилиэнсис», полны решимости развивать свои экономические связи, что бы укрепили зависимость от Соединенных Штатов.

В условиях, когда обстановка в регионе обостряется, мировая общественность полна решимости поддержать палестинцев, продолжая Ф. Кан, в высшей степени своеобразно являясь, своим чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН для того, чтобы обсудить проблему прав палестинцев. Надеюсь, что сессия принесет конкретные решения, как это имело место во время трагической агрессии против Египта в 1956 году, во время событий в Котоне.

ПО ЗАКОНАМ СОТРУДНИЧЕСТВА

В последнее время японская реакция развернула в стране кампанию запугивания народа несуществующей советской угрозой, стремясь подогреть популяризации антикоммунизма и наращивания военного потенциала. Одно из главных препятствий на пути осуществления этих замыслов инициативы конгресса, включающая статья антивоенного характера. Поэтому апологеты идеологии создания «великого военного государства Японии» с яростью нападают на основную статью закона.

Транспортная техника НРБ экспортируется более чем в 60 стран мира. На СНИМКЕ болгарский инженер Эмиль Манчев (на рисунке) знакомит шведского инженера Замана с работой электропривода. Фото Г. Надеждина. (Фотохроника ТАСС).

